

这些孩子 全国冠军拿到手软



不老的“男神”

河南商报小记者
金水区四月天小学四(7)班 陈思宇



河南商报(记者 赵玮)2018年11月30日~12月6日全国啦啦操冠军赛在深圳举行,来自全国各地152支代表队同台竞技,总计3697名运动员参赛,参赛人数创下历史新高。郑州市金水区新柳路小学参加了此次比赛,并获得4个项目的冠军以及全场最高分的骄人成绩。

新柳路小学秉承“柔美教育润泽生命”的教育理念,以自律和责任为德育底色,培养儒雅静气、自律、责任的新柳学子。啦啦操队员们正是以“自律 责任”的美好品质严格要求自己,常年坚持训练,利用中午休息时间和下午放学时间来提高自己的专业技能,不断提升团队意

识和责任意识。本次大赛高手如云,精英荟萃,含金量极高,啦啦操队员们以顽强的毅力、精湛的表现、超高的技能、强大的团队凝聚力在赛场上力压群雄、绽放光彩,展现了属于新柳学子自律、责任、健康、乐观、自信的精神风貌,征服了评委和观众,赢得了观众的阵阵欢呼声。

全国啦啦操冠军赛为该校提供了一个交流展示的平台。通过此次比赛,提高了队员们的整体素质。荣誉的背后是教练和队员们挥洒汗水的全力以赴,相信他们会继续保持“自律 责任”的美好品质,以乐观向上的心态刻苦努力训练,再创佳绩!

(线索提供:闫彦)

1200多名科学爱好者共展“科学范”

河南商报(记者 郭旭阳)12月3日,2018年第二届郑州市中小学生科学运动会在郑州科技馆举行,来自131所中小学校的1200多名学生进入决赛。

据悉,此次科技运动会由郑州市科学技术协会、郑州市教育局、郑州市科学教育研究会主办,郑州科技馆承办,设置有小车竞速、钢球爬坡和摆钉子3个项目,参赛对象分小学组和中学组,分别适于三至六年级的小学生和七年级的中学生。12月3日、4日,1200多名学生在郑州科技馆内一展科学技能。

据介绍,本届科学运动会旨在进一步激发学生讲科学、爱科学、学科学、用科学的兴趣,提高学生的动手能力。

郑州科技馆活动部部长李沛说:“今年是第二次举办科学运动会,共131所学校报名,预赛期间有2万多名学生参加,进入决赛的学生有1200多名。”李沛介绍,相比第一届项目有了一些变化,高年级组有小车竞速项目,让孩子了解机械原理,难度相对也高一点,目



的是希望学生通过动手实验发现科学其实并不遥远,就在身边。低年级组的实验设计比较简单,比如摆钉子,一个橡胶塞就可以让孩子动手做一些实验,通过这个过程让孩子学科学、爱科学,通过选取竞技性、趣味性很强的项目让学生感受到科学的有趣。

思维训练+情境模拟,让作文教学充满活力

河南商报(记者 张艺)为扎实推进省级课题过程研究,深化对小学高年级语文习作教学的研讨与实践,确保语文学科教育教学质量的提高,11月28日,金水区黄河路第二小学组织开展了“小学高年级语文习作教学艺术研究”中期研讨展示课,郑州一八国际小学的8位教研组长也参加了此次活动。

此次展示课教师分别为各教研组中青年语文教师,他们以思维训练为主线,以观察为切入点,运用多

媒体课件等多种手段创设了生动有趣的情境,凭借丰富的教学经验,风趣幽默的语言,由浅入深的引导,形成师生互动的效应,课堂气氛轻松愉快。副校长白秀彩对此次展示课进行点评,并指出当前高年级作文教学中存在的问题。

此次活动的开展,有效探究了学生习作能力的培养,为教师习作课堂教学指明了方向,对以后的教学起到积极促进作用。

(线索提供:白秀彩)

路遇坏人怎么办? 特警教你几招

河南商报(记者 张艺)校园安全重于泰山,防患未然刻不容缓。近日,郑州市公安局特警支队走进中原区建设路第二小学,为师生带来一场校园安全知识讲座。

活动以放映几段郑州市公安局特警支队的宣传片形式开始,看着影片中特警们平时训练、执勤的场景,孩子们不由地发出惊叹,“长大后我也要当警察!”特警队员甄银辉用幽默的语言,结合生动的案例,向学生讲

解了交通安全、防拐、防盗、校园防欺凌等安全知识。“原来防弹衣不是用铁做的啊!”看着舞台上的武器装备,台下的学生一个劲儿地称赞。

活动中,郑州市公安局特警支队队员甄银辉和吕帅被聘为学校校外安全辅导员。通过此次展示课,该校师生了解了校园安全常识,增强了师生的自护自救能力,赢得了师生的一致好评。(线索提供:孙宵飞)

大家都有喜欢的明星,比如鹿晗、范冰冰、杨幂等大牌明星。这些都是追星族心中的“女神、男神”,包括我身边的小伙伴,他们几乎都有自己的偶像,唯独我除外,因为我心目中早就有了个“老男神”。

没错,那个“老男神”就是我的外公。帅气的他,虽然已经70多岁了,但身体很硬朗。他有一双乌黑发亮的眼睛炯炯有神,高挺的鼻子,平时喜欢戴一顶时尚的鸭舌帽,像电影中的大侦探007。有时翻看外公年轻时候的照片,简直帅呆了,绝对是那个年代的“帅小伙儿”。

外公还是个爱运动的人。虽然家住17层,可他隔三差五就要爬一次楼梯,虽然每次都累得气喘吁吁,但是他觉得这项运动很有意思。每次去公园的时候,我领着弟弟在游乐园里玩耍,外公就会到旁边的假山上活动一下筋骨,外公总是说生命在于运动。由于长期运动,外公的力气特别大,他竟然可以把我抱起来,可以破吉尼斯世界纪录了吧?哈哈!

外公还是个爱学习的人。自老妈教会外公用智能手机后,外公好像被这个东西彻底迷住了,只要一闲下来就会拿出来研究,没想到他还自己发掘了几个新东西,比如照相啊,录视频啊。他每次出去玩的时候,都能把我和弟弟照得美美的,外公也算是活到老学到老的典范,所以我很佩服他。

外公还是个美食达人。他做的饭菜在我看来是世界上最好吃的,而且他最懂我的胃口,比如番茄炒鸡蛋,比如面条一定要稀一点,带点汤水儿,还有我喜欢酸的,不喜欢甜的,这些他都一清二楚。老爸还给外公起了一个外号:“红旗公社优秀饲养员”,每次听到这个称号我都会笑得肚子疼。他总是能把我“喂”得饱饱的,每次去外公家我都要重上几斤,导致妈妈每次都发誓说以后不带我回外公家。

外公还是个十足的“暖男”,每次我因为做错事情被批的时候,外公总是及时出手进行“保护”,然后就是各种安慰和鼓励,当然还有棒棒糖等及时递过来。

这就是我独一无二的外公,在我眼里,任何人都不能与他相比,因为他永远是我心目中的偶像,永远不老的“男神”!

(指导老师:王茹)

指导老师点评:小作者以灵动的笔墨让我们领略到了姥爷的风范,全方位、多角度的描写为我们展示了一个热爱生活、积极向上的长辈形象。文字最能打动人的莫过于真实,正是这种真实的调侃语调让我们读后不禁莞尔。

梅花

河南商报小记者
河南省实验鑫苑外国语小学四(4)班 张泽宸

“墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来。”这首诗相信大家肯定都很熟悉吧!这就是王安石的《梅花》。

冬天到了,千里冰封,万里雪飘,到处是白茫茫的一片,花草树木都枯萎了,鸟儿也到爱巢里不愿意出来,一丝丝香气,从不远处飘来,难道是雪香吗?

红的、白的、粉的“雪花”映入眼帘,我觉得奇怪,走近一看,原来是梅花开了。我兴奋极了,上前摘了一朵。它虽然娇小,但是开得那么灿烂;它虽然没有梨花那么白嫩,也没有牡丹那么惊艳,更没有菊花那么缤纷多彩,但是它还是非常招人喜爱,因为它有着超凡脱俗的品质。

“风雨送春归,飞雪迎春到,已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏。”梅花在严寒中绽放,在困境中生长,它迎风而上,傲雪斗霜,“不要人夸好颜色,只留清气满乾坤”!

我喜爱梅花,更要向它学习,在困境中,默默迎难而上,我相信“经得一番寒彻骨,会有梅花扑鼻香”!

(指导老师:李梦月)